

Новое в законодательстве (июль 2022)

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации»

ПФР и ФСС объединяются в Социальный фонд России.

С 1 января 2023 г. создается единый Фонд пенсионного и социального страхования (Социальный фонд России, СФР) путем преобразования ПФР с присоединением к нему ФСС. Территориальные органы ПФР станут территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования, к ним присоединятся территориальные органы ФСС. В связи с реорганизацией не будет сокращена численность работников ПФР, ФСС, их территориальных органов и обособленных подразделений.

Создание Социальный фонд России позволит:

- централизовать на федеральном уровне услуги, предоставляемые государственными внебюджетными фондами;
- организовать единые офисы клиентского обслуживания;
- обеспечить централизацию госзакупок, бюджетного учета и отчетности, кадрового учета.

Закон вступает в силу со дня официального опубликования, за исключением отдельных положений, которые вступают в силу с 1 января 2023 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Внесены изменения в законодательные акты в связи с объединением ПФР и ФСС в Социальный фонд России

Законом, в частности, по различным видам страхования установлен идентичный круг лиц, в отношении которых осуществляются начисление и уплата страховых взносов, вводится единый тариф, количество льготных категорий плательщиков сокращается до трех.

Значительные изменения коснутся отчетности страхователей, - единая форма отчетности заменит собой ряд действующих отчетных форм.

Законом предусматривается в числе прочего, что в случае уплаты финансовых санкций в течение первых 10 календарных дней со дня получения требования, то перечислению подлежит половина суммы, указанной в требовании.

Кроме того, если страхователь при самостоятельном выявлении ошибок в сведениях в отношении зарегистрированного лица (до их обнаружения территориальным органом Фонда), представит уточненные (исправленные) сведения, то финансовые санкции к страхователю применяться не будут.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 240-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Часть поправок к ТК обусловлена объединением ПФР и ФСС в Фонд пенсионного и социального страхования.

Временно пребывающие в России иностранцы и апатриды (за исключением высококвалифицированных специалистов), а также постоянно проживающие в России иностранные высококвалифицированные специалисты признаны застрахованными по ОМС. В связи с этим нет необходимости в обеспечении для них на период действия трудового договора медпомощи по ДМС либо по договору о платных медуслугах. Указанные гарантии сохранены только в отношении высококвалифицированных специалистов, временно пребывающих в России, поскольку они по-прежнему не подлежат ОМС.

Закон вступает в силу с 1 января 2023 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи»

Основные цели деятельности движения - участие в воспитании детей, их профориентации и организации досуга, создание возможностей для всестороннего развития и самореализации, подготовка к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных ценностей, развитие творческой активности, высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству, трудолюбия, бережного отношения к природе, чувства личной ответственности перед нынешним и будущими поколениями за свою судьбу и судьбу Отечества.

Деятельность движения основывается на принципах добровольности участия в движении, равенстве прав участников движения и учёте их индивидуальных особенностей, открытости, непрерывности и систематичности деятельности движения, а также её преемственности по отношению к участникам движения разных возрастов.

За активность предусмотрены меры поощрения в виде дополнительного образования и путёвок в детские лагеря.

Участниками могут стать все школьники и студенты. Организацией их воспитания и досуга будут заниматься взрослые-наставники. В движении могут участвовать казачьи общества, общины коренных малочисленных народов и общественно полезные фонды.

Структура движения включает региональные, местные и первичные отделения, формируемые в каждом субъекте, муниципалитете в учреждениях начального, среднего и среднего профобразования, а также в организациях, работающих в сфере молодёжной политики, культуры и спорта.

Закон вступает в силу со дня официального опубликования.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к

информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»

О деятельности органов и подведомственных им организаций можно будет узнать на их официальных страницах в соцсетях.

Поправки касаются организации доступа к информации о деятельности органов и подведомственных им организаций в сети Интернет.

В частности, урегулированы вопросы создания официальных страниц органов и организаций, определяют перечень размещаемой на них информации. Правительство установит порядок взаимодействия официальных сайтов и страниц с порталом Госуслуг.

Закон вступает в силу с 1 декабря 2022 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 273-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Кабмин может устанавливать особенности трудовых правоотношений в отдельных организациях, их структурных подразделениях и на отдельных производственных объектах, в том числе порядок и условия привлечения к работе за пределами установленной продолжительности рабочего времени, в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни, предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков.

В первую очередь указанные особенности будут устанавливаться в организациях оборонно-промышленного комплекса.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 294-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 6 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Закон касается соцподдержки лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (т. е. лиц, достигших 18 лет), продолжающих обучение в школе. Это также лица, потерявшие во время обучения обоих родителей или единственного родителя.

Таких школьников решено зачислять на полное гособеспечение до завершения обучения. Что касается дополнительных гарантий по соцподдержке, то им должны предоставляться права, предусмотренные для аналогичной категории студентов техникумов, за исключением предоставления жилья.

Студенты техникумов, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя, могут перейти с платного обучения на бесплатное.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 295-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»

Поправками исключен термин "государственная и муниципальная услуга в сфере образования", используемый применительно к вопросам финансирования образовательной деятельности из бюджета.

Взамен будут использоваться понятия "объем финансирования реализации образовательной программы" и "объем финансирования выполнения государственного (муниципального) задания".

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 296-ФЗ «О внесении изменения в статью 68 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

Подписан закон о предоставлении льготным категориям граждан преимущественного права зачисления на обучение по образовательным программам среднего профобразования.

Льгота предоставлена в том числе детям-сиротам, детям-инвалидам, детям погибших военнослужащих. Ранее у них было право на приоритетное зачисление только в ВУЗы.

Право на льготное зачисление в техникумы и колледжи получили 13 социально незащищённых категорий. Преимущество отдаётся при успешном прохождении вступительных экзаменов.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 298-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»

Найдено решение проблемы высокой документационной нагрузки учителей.

Изменениями в Закон об образовании:

- вводятся федеральный и региональный перечни документации, подготавливаемой педагогами при реализации школьных программ;
- запрещается возлагать на педагогов подготовку документов, не включенных в эти перечни, а также иную работу, которая по закону не включается в рабочее время педагогов и в проведение ГИА;
- образовательная организация может применять электронный документооборот без дублирования на бумаге.

Закон вступает в силу со дня опубликования, за исключением отдельных норм, вступающих в силу с 1 сентября 2022 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

Обучающиеся с ОВЗ, не проживающие в интернатах, будут обеспечиваться бесплатным двухразовым питанием учредителями

образовательных организаций за счет бюджетных ассигнований федерального, региональных и местных бюджетов, иных источников финансирования.

Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ОВЗ, обучение которых организовано на дому, в том числе возможность замены питания денежной компенсацией, установят органы власти.

Закон вступает в силу с 1 сентября 2022 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 300-ФЗ «О внесении изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

В Закон об образовании внесены поправки, согласно которым лица, признанные инвалидами I, II или III группы после получения среднего профобразования или высшего образования, вправе повторно получить профобразование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных средств.

Закон вступает в силу с 1 сентября 2022 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 301-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

В "продленках" официально разрешили делать домашнее задание.

Решение об открытии группы продленного дня и режиме пребывания в ней обучающихся принимает школа с учетом мнения родителей. В "продленке" наряду с присмотром и уходом за учениками надо будет заниматься воспитанием, подготовкой к учебным занятиям. Могут проводиться физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия.

Чтобы снизить размер родительской платы, закреплено право региона на дополнительное финансирование деятельности групп продленного дня.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 349-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Особенности заключения, прекращения трудового договора с иностранцем, отстранения его от работы распространены на иностранцев, получивших разрешение на временное проживание в России для получения образования.

Случаи, когда работодатель не вправе вести электронный документооборот в области охраны труда, предусмотрены ТК. Это изменение вступает в силу со дня опубликования закона. Остальные изменения - с 1 января 2023 г.

Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 355-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О мерах государственной

поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния»

Продлены меры господдержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам)

Закон предусматривает, что полное или частичное погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2019 N 157-ФЗ осуществляется в случае, если кредитный договор (договор займа) заключен до 1 июля 2024 года.

Право на меры господдержки имеет гражданин РФ - мать или отец, у которых в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2023 года родились третий ребенок или последующие дети и которые являются заемщиками по ипотечному жилищному кредиту (займу).

Кроме того, внесены поправки, которые позволят реализовать полное или частичное погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам), при условии, что в результате приобретения доли (долей) в объекте недвижимости жилое помещение поступает в общую собственность гражданина и его ребенка (детей), либо в общую собственность супругов и их ребенка (детей).

Указ Президента РФ от 25 июля 2022 г. № 496 «О Дне среднего профессионального образования»

В России появился новый праздник - День среднего профессионального образования

Праздник направлен на развитие и популяризацию среднего профессионального образования. Он будет отмечаться 2 октября.

Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.

Постановление Правительства РФ от 1 июля 2022 г. № 1192 «Об утверждении Правил взаимодействия информационной системы работодателя, позволяющей обеспечить подписание электронного документа в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, хранение электронного документа, а также фиксацию факта его получения сторонами трудовых отношений, и федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»

С 1 сентября работодатели, работники и соискатели смогут обмениваться электронными кадровыми документами через Госуслуги.

Установлен порядок взаимодействия информсистемы работодателя и портала госуслуг.

С помощью личного кабинета соискатели и работники смогут оформлять, подписывать электронной подписью и отправлять работодателю кадровые документы. Решение о введении в организации электронного документооборота, перечень таких документов, а также категории

работников, которые смогут перейти на новый формат, будет принимать работодатель.

При положительном решении информсистема работодателя и портал госуслуг будут взаимодействовать с помощью типового технического решения, интегрированного с порталом, либо с использованием единой СМЭВ, если к ней уже подключена информсистема работодателя. Электронные кадровые документы будут размещаться в личном кабинете сотрудника на портале госуслуг и храниться в информсистеме организации.

При этом даже при переходе на электронный документооборот работодателя и работники при желании по-прежнему смогут использовать и традиционный формат предоставления бумажных документов.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2022 г.

Постановление Правительства РФ от 1 июля 2022 г. № 1195 «Об утверждении Правил осуществления просветительской деятельности»

Кабмин регламентировал правила осуществления просветительской деятельности.

Просветительской деятельностью могут заниматься органы власти и местного самоуправления, уполномоченные организации, а также физлица, предприниматели и юрлица (организаторы просветительской деятельности).

Выделены такие формы просветительства, как лекции, презентации, семинары, мастер-классы, круглые столы, дискуссии, в том числе онлайн.

При осуществлении просветительской деятельности иностранные агенты в своих сообщениях и материалах обязаны указывать свой статус.

Правила осуществления просветительской деятельности не распространяются на культурно-просветительскую деятельность религиозных организаций.

Постановление Правительства РФ от 5 июля 2022 г. № 1206 «О порядке расследования и учета случаев профессиональных заболеваний работников»

Правительство установило новые правила расследования и учета случаев профзаболеваний работников.

Расследованию и учёту подлежат острые и хронические профзаболевания (отравления), которые возникли в результате воздействия вредных производственных факторов при выполнении трудовых обязанностей или какой-либо работы по поручению работодателя, а также при совершении иных правомерных действий в рамках трудовых отношений с работодателем.

Работнику устанавливается предварительный диагноз. Затем исследуется рабочее место. Далее проводится экспертиза связи заболевания с профессией. В случае необходимости работнику оказывается медпомощь. Устанавливается заключительный диагноз и составляется медицинское заключение.

Специальная комиссия устанавливает обстоятельства и причины профзаболевания, определяет лиц, допустивших нарушения государственных санитарно-эпидемиологических правил, иных нормативных актов, и меры по устранению причин возникновения и предупреждению профзаболеваний.

Комиссия составляет акт о случае профзаболевания. Его форма прилагается.

Работодатель в месячный срок после завершения расследования обязан на основании указанного акта издать локальный акт о конкретных мерах по предупреждению профзаболеваний.

Постановление вступает в силу с 1 марта 2023 г. и действует до 1 марта 2029 г.

Прежние правила утратят силу.

Постановление Правительства РФ от 13 июля 2022 г. № 1241 «О федеральной государственной информационной системе «Моя школа» и внесении изменения в подпункт «а» пункта 2 Положения об инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме»

На основе информсистемы Минпросвещения решено создать ФГИС "Моя школа". С помощью нее можно будет:

- работать с электронными журналами, дневниками, с библиотекой цифрового образовательного контента;
- создавать персональные и групповые онлайн-коммуникации пользователей, включая чаты и видеоконференции;
- разрабатывать различные задания;
- вести учет обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, педагогов и иных работников образовательных организаций.

Помимо прочего в задачи ФГИС входит создание электронных сервисов для организации приема в образовательные организации, для управления образовательными процессами, включая корректировку учебных планов, составление расписания занятий, для организации питания обучающихся.

ФГИС будет взаимодействовать с Единым порталом госуслуг, ЕСИА, с региональными информсистемами в сфере образования и иными сервисами.

Распоряжение Правительства РФ от 24 июня 2022 г. № 1688-р

Утверждена Концепция подготовки педагогических кадров для системы образования на период до 2030 года

Концепция определяет цели, принципы, задачи, основные мероприятия и механизмы реализации государственной политики РФ в области подготовки педагогических кадров.

Ожидаемыми результатами реализации концепции к 2030 году являются, в частности:

внедрение в систему подготовки педагогических кадров единых подходов к процессу воспитания и результатам формирования социальной ответственности личности, гуманитарных, духовно-нравственных и гражданско-патриотических ценностей педагогического образования;

внедрение в программы подготовки педагогических кадров профессионального (демонстрационного) экзамена;

внедрение системы профессионально-общественной аккредитации программ подготовки педагогических кадров, проводимой с участием работодателей;

расширение сети классов (групп) психолого-педагогической направленности, разработка и внедрение системы учета индивидуальных достижений обучающихся в таких классах (группах), дающей преимущества при поступлении на обучение по программам подготовки педагогических кадров;

увеличение приема студентов на обучение по программам подготовки педагогических кадров на условиях договора о целевом обучении;

включение в программы подготовки педагогических кадров дисциплин (модулей), направленных на повышение статуса русского языка и литературы, развитие коммуникации на русском языке, подготовку к осуществлению воспитательной деятельности, включая классное руководство и вожатскую деятельность, к работе с обучающимися с разными образовательными потребностями.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21 июня 2022 г. № 361н «О внесении изменения в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2020 г. № 668н»

Решения о назначении пособий гражданам с детьми размещаются в Единой госинформсистеме социального обеспечения.

Если пособия гражданам с детьми назначают территориальные органы ПФР или ФСС, решения формируются в электронном виде и размещаются в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Речь идет о следующих видах пособий:

- по беременности и родам;
- при рождении ребенка;
- при передаче ребенка на воспитание в семью;
- по уходу за ребенком;
- беременной жене призывника;
- на ребенка призывника.

«Руководство по соблюдению обязательных требований трудового законодательства» (приложение к приказу Роструда от 13 мая 2022 г. № 123)

Роструд представил разъяснения обязательных требований трудового законодательства

Документ содержит разъяснения по многим вопросам. Среди них, в том числе: испытательный срок при приеме на работу; трудовой договор; перевод на другую работу; порядок прекращения срочного трудового договора с беременной женщиной; сверхурочная работа; сокращенное рабочее время; время отдыха (все виды перерывов, выходных, отпусков); удержания из заработной платы; отстранение от работы; привлечение работника к дисциплинарной ответственности; направление в командировки; гарантии беременным женщинам и женщинам, осуществляющим уход за ребенком до достижения им возраста трех лет; работа вахтовым методом; труд инвалидов; труд несовершеннолетних; гарантии и компенсации работникам в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях; работа совместителей; особенности регулирования труда дистанционных работников и другое.

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 20 июня 2022 г. № 18 «Об отдельных положениях постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации по вопросам, связанным с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»

Сняты антиковидные ограничения.

Приостановлено действие ряда антиковидных ограничений. В их числе - соблюдение контактировавшими режима изоляции, социальная дистанция, ограничения на проведение массовых мероприятий, масочный режим, запрет на работу общепита в ночное время.

Постановление вступает в силу со следующего дня после официального опубликования.

Постановление Фонда социального страхования РФ от 26 мая 2022 г. № 13 «Об утверждении значений основных показателей по видам экономической деятельности»

Страховые взносы на травматизм: значения основных показателей по видам экономической деятельности на следующий год.

ФСС установил значения основных показателей по видам экономической деятельности на 2023 г. Они будут использоваться для расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний на 2023 г.

Постановление Конституционного Суда РФ от 15 июля 2022 г. № 32-П «По делу о проверке конституционности частей первой и восьмой

статьи 332 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина А.А. Подакова»

КС запретил вузам оформлять краткосрочные трудовые договоры со своими постоянно работающими преподавателями.

Преподаватель много лет работал в вузе по срочным трудовым договорам. Поэтому он не получил предусмотренный законом длительный оплачиваемый отпуск для завершения диссертации. Ему не удалось добиться в судах признания трудового договора заключенным на неопределенный срок и оплаты длительного отпуска.

Конституционный Суд РФ признал противоречащей Конституции норму ТК РФ, которая позволяет систематически заключать с педагогами вузов срочные договоры, что не гарантирует стабильности их правового положения, устойчивой трудовой занятости и ограничивает их конституционные права и свободы. Краткосрочные трудовые договоры не оправданы спецификой педагогической работы или статусом преподавателей, избираемых по конкурсу. Они лишают их оплачиваемого отпуска, не позволяют им сформировать непрерывный стаж педагогической работы для получения длительного творческого отпуска (до одного года) и присвоения ученых званий.

В закон предписано внести изменения, а до этого срочные договоры с преподавателями должны заключаться или продлеваться на срок не менее трех лет (за исключением заключения такого договора впервые или для краткосрочных задач).

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 28 июня 2022 г. № 21 «О некоторых вопросах применения судами положений главы 22 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и главы 24 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации»

Пленум ВС разъяснил правила КАС и АПК для оспаривания решений госорганов.

В порядке главы 22 КАС и главы 24 АПК можно оспорить решения, действия и бездействие госорганов, органов местного самоуправления, если это порождает правовые последствия для граждан и организаций. Это может быть установление запрета, предоставление (отказ в предоставлении) права, возможность привлечения к юридической ответственности в случае неисполнения требований госоргана. Формальные нарушения, если они не повлияли на права заявителя, не влекут признание их незаконными.

Акты налоговых или таможенных проверок самостоятельно не оспариваются, поскольку являются средством фиксации выявленных нарушений. Это же касается документов, подтверждающих правовой статус гражданина, организации или правовой режим имущества (удостоверения, свидетельства, справки, протоколы). Оспорить можно только решение,

принятое по этим документам. При этом требования о возмещении вреда от незаконных решений должны предъявляться отдельным иском.

Среди оспариваемых действий могут стать установка дорожных знаков, перенос пешеходного перехода, размещение информации в Интернете. Бездействием может быть нерассмотрение чиновником заявления или непринятие по нему решения.

Кроме госорганов и их должностных лиц ответчиком могут выступать органы без статуса юридического лица (экзаменационные или призывные комиссии), а также организации, наделенные отдельными публичными полномочиями (психиатрические больницы, медсанчасти ФСИН).

По правилам КАС и АПК не оспариваются решения, принятые в рамках уголовного дела или дела об административном правонарушении. Для этого предусмотрен иной порядок.

Независимо от названия заявления (исковое или административное исковое) суд сам определяет, по каким правилам следует его рассматривать исходя из требования заявителя. Суд вправе сослаться на нормы права, не указанные в иске. Суд не связан доводами жалобы, так как он проверяет все имеющие значение для дела обстоятельства.

Постановление Правительства Москвы от 7 июня 2022 г. № 1041-ПП «О внесении изменений в постановления Правительства Москвы от 27 мая 2021 г. № 718-ПП и от 12 апреля 2022 г. № 553-ПП»

Об изменении законодательства Москвы о выплате пособий на детей.

Внесены изменения в постановление Правительства Москвы от 27 мая 2021 г. N 718-ПП "О Порядке назначения и выплаты дополнительного единовременного пособия в связи с рождением ребенка молодым семьям". Скорректированы правила расчета величины среднедушевого дохода семьи и оценка имущественной обеспеченности семьи для назначения единовременного пособия. При расчете среднедушевого дохода семьи (помимо уже установленных пунктов) не учитываются:

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях, осуществляющих медицинскую деятельность на территории города Москвы, в срок до 20 недель беременности;

- ежемесячное пособие на ребенка в форме ежемесячной денежной выплаты для детей соответствующей возрастной категории, выплаченное в расчетном периоде;

- ежемесячные социальные выплаты, в том числе выплаты компенсационного характера, которые осуществлены в соответствии с законодательством РФ и (или) законодательством субъекта Федерации, актами (решениями) органов местного самоуправления и прекращены на день обращения за единовременным пособием;

- компенсационные выплаты неработающим трудоспособным лицам и отдельным категориям работающих лиц, которые осуществляют уход за нетрудоспособными гражданами, в том числе детьми-инвалидами.

Внесены изменения в постановление Правительства Москвы от 12 апреля 2022 г. № 553-ПП "О ежемесячных пособиях на детей в городе Москве". Дополнен перечень видов доходов семьи, не учитываемых при исчислении величины среднедушевого дохода семьи. В него включены:

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях, осуществляющих медицинскую деятельность на территории города Москвы, в срок до 20 недель беременности;
- единовременные пособия и иные денежные выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка;
- ежемесячное пособие на ребенка в форме ежемесячной денежной выплаты для детей соответствующей возрастной категории, выплаченное в последние 12 календарных месяцев, предшествующих 4 календарным месяцам перед месяцем подачи заявления о назначении ежемесячного пособия;
- ежемесячные социальные выплаты, в том числе выплаты компенсационного характера, которые осуществлены в соответствии с законодательством РФ и (или) законодательством субъекта Федерации, актами (решениями) органов местного самоуправления и прекращены на день обращения за ежемесячным пособием.

**Распоряжение Правительства Москвы от 22 июня 2022 г. № 448-РП
«О праздновании Дня города Москвы в 2022 году»**

О праздновании юбилея Москвы.

В этом году Москва отметит 875-летие. Праздничные мероприятия по этому поводу проведут во вторые выходные осени 10 и 11 сентября.

**Распоряжение Правительства Москвы от 22 июля 2022 г. № 516-РП
«Об утверждении Основных направлений повышения финансовой грамотности населения города Москвы»**

О формировании финансово грамотного поведения населения Москвы.

Основные направления повышения финансовой грамотности населения города Москвы разработаны в целях создания основ для дальнейшего повышения финансовой грамотности населения Москвы, определяют цель и задачи в области повышения финансовой грамотности, способы и инструменты их достижения, способствуют формированию системы финансового образования и повышению информированности населения в этой области, а также определяют основные требования к формированию Региональной программы по повышению финансовой грамотности населения города Москвы.

Приказ Департамента образования и науки г. Москвы от 17 июня 2022 г. № 519 «Об утверждении стандарта деятельности ресурсных центров городского образовательного проекта «Новый педагогический

класс в московской школе» в образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования и науки города Москвы»

О формировании знаний и прикладных умений обучающихся в области педагогики в образовательных организациях города Москвы.

Задачи Стандарта:

- создание условий для профессионального роста педагогических работников, работающих в предпрофессиональных педагогических классах, трансляция актуальных образовательных практик, эффективных педагогических инструментов и технологий, обеспечивающих высокое качество реализации Проекта;

- разработка современных образовательных и методических материалов для организации практико-ориентированного обучения в рамках Проекта;

- повышение мотивации обучающихся к проектной и исследовательской деятельности;

- проведение профориентационных, практико-ориентированных и других образовательных мероприятий, в том числе межрайонных научно-практических конференций для обучающихся школ Проекта;

- профессиональное развитие молодых специалистов, а также работников школ - участников Проекта, не имеющих профильного педагогического образования и привлекаемых для реализации программ учебных предметов, элективных курсов, проведения занятий по дополнительным общеразвивающим программам в рамках Проекта.

Приказ Департамента образования и науки г. Москвы от 24 июня 2022 г. № 537 «Об утверждении Стандарта деятельности ресурсных центров городских образовательных проектов «Математическая вертикаль» и «Математическая вертикаль ПЛЮС» в образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования и науки города Москвы»

Цель Стандарта - тиражирование эффективных практик реализации городских образовательных проектов "Математическая вертикаль" и "Математическая вертикаль Плюс" для формирования знаний и прикладных умений обучающихся в области математики в образовательных организациях, реализующих программы основного общего и среднего общего образования, подведомственных Департаменту образования и науки города Москвы

Задачи:

- создание условий для профессионального роста педагогических работников, работающих в Проектах, трансляция актуальных образовательных практик, эффективных педагогических инструментов и технологий, обеспечивающих высокое качество реализации Проектов;

- обеспечение преемственности содержания и методики обучения на уровнях основного общего и среднего общего образования в рамках реализации Проектов;
- разработка современных образовательных и методических материалов для организации практико-ориентированного обучения в рамках Проектов;
- повышение мотивации школьников к проектной и исследовательской деятельности;
- проведение профориентационных, практико-ориентированных и других образовательных мероприятий, в том числе межрайонных научно-практических конференций для обучающихся школ Проектов;
- профессиональное развитие молодых специалистов, а также работников школ - участников Проектов, не имеющих профильного педагогического образования и привлекаемых для реализации программ учебных предметов, элективных курсов, проведения занятий по дополнительным общеразвивающим программам в рамках Проектов.

С 1 сентября 2022 года утрачивает силу приказ Департамента от 22 декабря 2021 г. N 797 "Об утверждении Положения об исполнении государственной работы "Организация предоставления образования лицам, проявившим выдающиеся способности, а также лицам, добившимся успехов в учебной деятельности" в рамках проектов "Математическая вертикаль" и "Математическая вертикаль Плюс".

Приказ Департамента образования и науки г. Москвы от 1 июля 2022 г. № 572 «Об утверждении Положения о создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров города Москвы»

О создании единого научно-методического пространства в системе образования города Москвы.

Документ о создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров города Москвы (РСНМС) определяет цель и задачи, принципы формирования, структуру и субъекты РСНМС, организационные, содержательные и процедурные основы деятельности существующих и вновь создаваемых в системе образования города Москвы структур и форм научного и методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров в целях обеспечения реализации мероприятий проекта "Современная школа" национального проекта "Образование".